
6DO TRGOVINA LJUBLJANA 
DO ISTRA-BENZ KOPER 
DO ZEMELJSKI PLIN LJUBLJANA 
DO T R A N SP O R T  ILIRSKA BISTRICA 
DO RAFINERIJA MARIBOR 
DO GOSTINSTVO LJUBLJANA Junij
DO OLMA LJUBLJANA 1986
D S S S  L eto  XXV

GLASILO DELAVCEV SOZD PETROL

Podobna stališča

Srečanja med delovnimi ali sestavljenimi organizacijami 
naftne stroke so postala že nekako navada, ki prinese delu vedno 
kaj koristnega. Tokrat so se srečali poslovodni delavci kotorskega 
Jugopetrola in ljubljanskega Petrola.

Prvi del razgovora so name­
nili cenam goriv in se ustavili 
ob odstotku, ki je v njih do­
ločen za raziskave nafte in pli­
na. Delovne organizacije naj 
bi dobile od te vsote delež, ki bi 
bil v sorazmerju z njihovim 
lanskoletnim vlaganjem v razi­
skave. To pa pomeni pretežni 
del (okrog 95 °/o) za INO in 
Naftagas. Zato so prisotni pri 
razgovoru menili, da bi bilo bo­
lje, če bi sredstva ostala v or­
ganizacijah, ki jih  ustvarijo, 
od tam  pa bi jih usmerili v 
skupne programe raziskav, kar 
bi odprlo v rata  medrepubliške­
m u sodelovanju. Delovne orga­
nizacije bi lahko raziskovale na 
svojem terenu, sodelovale v 
drugih republikah, pa tudi v 
tujini. Morali bi vztrajati pri 
prvotnem  dogovoru, kar bi nam 
omogočilo, da bi nadaljevali s 
sprejetim  programom. Aktiv­
nost pa bi morali podvzeti pre­
ko poslovnega združenja.

V zvezi z maržo so menili, 
da bi jo morali približati višini, 
kakršno imajo v razvitem sve­
tu, medtem ko zdaj zaradi in­
flacije njena vrednost dejan­
sko celo pada. Če bi hoteli do-
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seči spremembo, bi morali 
vztrajati, da se zadeva razreši 
ob uporabi skupnih elementov 
za oblikovanje cen, ki naj na­
domestijo adm inistrativno dolo­
čanje cen.

Ker nam eravajo poslovno 
združenje reorganizirati tako, 
da bi bili v prihodnje v njem 
tudi rudarji, razmišljajo v o r ­
ganizacijah naftnega gospodar­
stva, da bi Petrolunion postal 
njihova nova poslovna skup­
nost, o čemer pa se bodo morali 
še tem eljito pogovoriti.

Predstavniki Petrola so pove­
dali, da samoupravni sporazum 
o enakomerni preskrbi ža našo 
republiko ni dober, ker bi nam 
na njegovi osnovi pripadlo za 
več kot enomesečno porabo 
manj motornih bencinov in 
srednjih destilatov, kot smo jih 
dobili v letu 1985. Poraba gre 
prav v nasprotno smer, pri če­
mer je zlasti občutna povečana 
potrošnja motornega bencina. 
Veliko so govorili tudi o tra j­
nem pom anjkanju srednjih de­
stilatov in goriva za reaktivne 
motorje. Toda izkazalo se je, 
da v Črni gori nimajo takih 
problemov s srednjimi destilati

kot pri nas, ker porabijo tam  
sorazmerno malo EL kurilnega 
olja. Bolj na tesno so z želez­
niškimi cisternami in upajo, da 
jim bo Petrol tudi v prihodnje 
pomagal pri prevozu iz Siska.

V razgovoru o term inalu za 
tekoči naftni plin v Kopru so 
slovenski predstavniki obvestili 
svoje črnogorske sodelavce, da 
je bila študija narejena in da 
je pokazala, da bi tak term i­
nal prinesel dobre rezultate, ra ­
zen seveda v prvih treh  letih

V preteklih mesecih smo 
predstavili v glasilu možne čla­
nice poslovne skupnosti Petro­
kemija, ki naj bi začela poslo­
vati v letošnjem letu. Preden 
bo delo resnično steklo, pa je 
bilo treba še nekaj stvari obde­
lati. SOZD INA je dala pobudo, 
da bi zadeve, ki so bile v osnut­
ku samoupravnega sporazuma 
o ustanovitvi poslovne skupno­
sti, nekoliko popravili in dopol­
nili, ker so se pokrivale s tisti­
mi, kar imajo članice INE v svo­
jem  SaS. To usklajevanje je 
trajalo  toliko časa, da je bil še­
le pred kratkim  narejen doko­
nčni tekst.

poslovanja, s čimer pa je po­
trebno računati pri vsaki inve­
sticiji.

Če se je pogovor začel s ce­
nami na domačem trgu, se je 
zaključil s cenami na tujem  
tržišču. Prisotni so bili enot­
nega mnenja, da se bo cena su­
rove nafte do konca leta spet 
dvignila, verjetno na 18 do­
larjev za sodček, kar bo povzro­
čilo nove premike v cenah in 
družbenih dajatvah iz nafte ozi­
roma derivatov. J. K.

Istočasno smo se dogovarjali, 
da bomo razširili krog povab­
ljenih, predvsem z Rafinerijo 
Sisak, kar ni pomenilo, da se 
mora priključiti, kar pa tako in 
tako velja tudi za ostale. Kdor 
se bo odločil, da bo na usklaje­
valnem sestanku sprejel osnu­
tek, kakršen je pripravljen in 
sodeloval v pripravi na referen­
dum, bo pač pristopil v poslov­
no skupnost, kdor bo menil, da 
v njej ne vidi nekega pravega 
življenjskega interesa, se bo 
umaknil, kar pa ne pomeni, da 
se ne bi mogel kasneje pridruži­
ti. Ni rečeno, da mora vseh šest 
sedanjih kandidatov priti v 
skupnost, lahko jih je tudi m anj, 
dve ali tri, prav tako pa niso 
vrata zaprta za sedmega ali os­
mega. Zlasti ker smo razm išlja­
li, da je verjetno še kdo, ki bi 
ob dobrem poslovanju poslovne 
skupnosti našel v njej svoj in­
teres.

Na zadnjih sestankih ni prišlo 
do nobenih problemov, zato bo­
mo lahko začeli s končnim po­
stopkom. To se pravi, da se bo­
mo najprej dogovorili na stro­
kovnem kolegiju, potem pa p ri­
pravili referendum , ki ga bomo 
poskusili izvesti do jeseni, tako 
da bi najkasneje konec leta 
poslovna skupnost lahko začela 
delati. L. B.

Ko smo se bolje spoznali

POSLOVNA SKUPNOST 
PETROKEMIJA
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Najprej potrditev 
pogodbe

Kmalu bo minilo leto dni, kar smo z Alžirci podpisali pogodbo 
o kupovanju zemeljskega plina, vendar z naše strani še vedno 
ni veljavna.

Časovno smo v utesnjenem  položaju, saj bi morali biti do 
konca jun ija  sklenjeni vsi dogovori o transportu, po drugi strani 
moramo dobiti tudi potrditev odgovornih organov v Jugoslaviji, 
da bi pogodba postala operativna. To potrjevanje pa lahko tra ja  
še dolgo časa. Pogodbo smo res podpisali pred letom dni, a zvezni 
izvršni svet je o njej razpravljal šele zdaj in sprejel bistvena 
stališča glede načina plačevanja. Toda pogodba še vedno ni veri­
ficirana, ker se bo treba o določenih zadevah prej še dogovoriti 
z Alžirci. Tudi razgovori s partnerji, ki so odgovorni za tran ­
sport — to je predvsem SNAM — niso enostavni, vendar so 
manjši problem in predvidevamo, da jih  bomo v  najkrajšem  
času uspeli zaključiti.

Problem  je z verifikacijo v Jugoslaviji. Zdaj še ni jasno, kdo 
jo bo opravil in s pravniki bo treba ugotoviti, kdo je zanjo 
pristojen. Ves čas smo bili prepričani, da bo zvezni izvršni svet 
razpravljal o njej in dal pozitivno m nenje o načinu plačevanja, 
da jo bo vključil v energetsko bilanco in s tem  zaključil vso 
zadevo. Vendar ni tako. Morda bo m orala zvezna skupščina ra ti­
ficirati pogodbo in preostane nam le upanje, da bo to čim prej 
opravljeno. Res je zvezni izvršni svet že razpravljal o zadevi, 
vendar na zadnji seji prejšnjega sestava, razreševati pa bo 
m orala nova vlada.

Osnovni problem pri dokončni ureditvi je v tem, da skušajo 
pri nas zagotoviti plačevanje s povečanim izvozom blaga in 
storitev, kar več ali manj že velja za nafto ali za njene presežke, 
zdaj pa naj bi poskusili v pravni obliki enako urediti za ob­
veznosti plačevanja pri nakupu plina. Tukaj sicer ni tako eno­
stavno kot pri nafti, k jer gre lahko za občasne, enoletne aran­
žmaje, pogodba za plin pa naj bi veljala dvajset let.

Ko bo pogodba verificirana, lahko opravimo vsa dela, ki so 
potrebna, da bo omrežje fizično pripravljeno. Predvsem gre za 
delo na italijanski strani, za katero bomo m orah pri nas »odšteti« 
deset milijonov dolarjev, poleg tega pa pripojiti plinovod na 
naši strani na italijansko omrežje. Ostalo v Sloveniji, na prim er 
razširitev plinovodnega omrežja, poteka normalno.

Omeniti bi bilo dobro še to, da imamo tretjega potencialnega 
interesenta za uvoz plina. To je Naftagas, ki je pismeno izrazil 
željo, da bi po letu 1990 uvozil 500 milijonov m3 plina. To daje 
nakupu širši značaj in zadeva postaja vse bolj jugoslovanska, 
medtem ko je bila do zdaj za nekatere samo slovensko-hrvaška.

B. L.

Radi bi delali
V peti številki našega glasila je bil objavljen članek »Ce bi 

imeli surovine«, ki ga je napisal podpredsednik poslovodnega 
odbora Željko Železnik in zelo »objektivno« prikazal oskrbo in­
dustrije te r tudi naše delovne organizacije z reprodukcijskimi 
m ateriali.

Delavcem delovnih organiza­
cij v  sestavi SOZD Petrol bi ra ­
di povedali, da se tudi v naši 
delovni organizaciji prepogosto 
zastavlja vprašanje, kako bi bi­
lo, če ne bi bilo posredi toliko­
k ra t tistega »če« :

če bi v preteklosti sproti te­
koče posodabljali tehnologijo, 

če bi v preteklosti sproti re­
ševali ekološke probleme, 

če bi redno dobivali repro- 
m aterial,

nje v proizvodnji in  sicer zelo 
resne, ker nam  je prim anjko­
valo reprodukcijskega m ateri­
ala.

Vsi člani naše delovne or­
ganizacije smo z razumevanjem 
sprejeli spremenjene zakone in 
nove pogoje na področju zu­
nanje trgovine in pridobivanja 
deviz za uvoz blaga. Menili 
smo, da se srečujemo pač z 
začetnimi težavami kot povsod, 
da se bo položaj že uredil, ven­
dar tudi danes, ko že krepko 
korakamo v drugo četrtletje le­
ta, situacija ni nič boljša.

V delovni organizaciji smo 
se dogovorili, da bomo zaradi 
motenj pri uvozu in  s tem  za­
radi motenj v proizvodnji od 
prvega marca naprej izkoristili 
letni dopust, vzeli neplačan do­
pust, delali po štiri ure na dan 
— z aditivi, sposojenimi od po­
slovnega partnerja  INA Rafi­

nerija Reka, da bomo lahko vsaj 
delno zadovoljili trg  z m otor­
nimi olji, ostale ure pa da bo­
mo delali tak rat, ko bomo do­
bili m aterial iz uvoza. Skratka, 
dogovorili smo se, da bomo po­
skusili narediti vse, da bomo 
nadoknadili zamujeno, pa če­
prav v podaljšanih delovnih 
dnevih, ob sobotah, pa tudi ob 
nedeljah. Vendar se danes že 
sprašujemo, in obenem tudi za­
vedamo, da motenj treh  me­
secev ni mogoče tako enostav­
no nadoknaditi.

Zavedamo pa se že tudi, da 
bodo poslovni rezultati v pol­
letju  tem u prim erni, vendar se 
prav tako sprašujemo, ali smo 
res vsi naredili vse, da takih 
težav ne bi bilo, gre namreč 
tudi za delo, na katero člani 
naše delovne organizacije res­
nično ne moremo vplivati.

M. Lampreht

Delo teče po načrtu

če bi sproti reševali precej 
odprtih vprašanj itd.

Dolgo bi lahko pisali, kako 
bi bilo, če ne bi bilo posredi »če 
bi bilo«.

V letošnjem letu smo »nor­
malno« poslovali le dva meseca 
in sicer januarja  in  februarja 
te r kljub takratn im  vrem en­
skim razm eram  — visok sneg, 
hud mraz — celo presegli plan 
proizvodnje za 6 odstotkov. Že 
v m arcu pa so nastajale mot­

Študija o obstoječem stanju 
AOP v SOZD Petrol, ki so jo 
lani pripravili na fakulteti za 
elektrotehniko v sodelovanju z 
našimi delavci, je v osnovi na­
kazala razvojne možnosti v si­
stemu Petrola. Ko so jo potem 
jeseni dopolnili strokovnjaki 
naše SOZD, se je izkazalo, da 
je edina rešitev v lastnem  ra­
čunalniškem sistemu, ki ima 
možnost povezav za in teraktiv­
no obdelavo podatkov. Nato je 
bil ustanovljen projektni svet 
(vodi ga podpredsednik poslo­
vodnega odbora Franc Premk), 
ki vodi in sprem lja delo delov­
nih skupin na področju infor­
macijskega sistema in pridobit­
ve sistema (izbor, finančna kon­
strukcija). Sestavljena je bila 
tudi skupina za »planiranje po­
slovnih procesov« (BSP — pred­
seduje ji direktor DO Trgovina 
Urban Dermastia), ki je zadol­
žena, da na osnovi metodologi­
je »planiranja poslovnih proce­
sov« pripravi osnove za obliko­
vanje celovitega inform acijske­
ga sistema v Petrolu.

Metodologijo so razvili v IBM 
v Združenih državah, njeni po­
stopki so v  osnovi enostavni, 
gredo po sistemu »from the 
button to the top«, od vseh čla­
nov delovne skupnosti se zahte­
va, da so skrajno angažirani in 
polno sodelujejo. Običajno tra ­
ja priprava študije 8 do 12 ted­
nov, in ker so jo pri nas začeli 
delati 2. aprila, bo končana do 
konca junija. Ob tem  je treba 
še omeniti, da se je delovna 
skupina štiri dni izobraževala

v radovljiškem centru, k jer je 
spoznala metodologijo in način 
dela za izdelavo BSP študije.

Ena prvih nalog je bila, ugo­
toviti in določiti najpomemb­
nejše poslovne procese — stra­
teško planiranje, operativno 
planiranje in vodenje, izvaja­
nje in nadzor itd., pa tudi po­
datkovne razrede, ki so osnova 
za izgradnjo banke podatkov.

Druga naloga je postavitev 
organizacijskih nivojev — od 
poslovodnega odbora do delov­
nih in tem eljnih organizacij, s 
čimer bi opredelili štiri stopnje 
vključenosti ali vplivanja na 
posamezne poslovne procese. 
Te stopnje so polna vključenost 
— upravljalska, velika vključe­
nost, delna vključenost, brez 
vključenosti. Povezava je izred­
no pomembna, saj je z njo do­
končno opredeljen nivo odgo­
vornosti oziroma odločanja v 
povezavi s posameznimi poslov­
nimi procesi.

Rezultat obeh nalog je dal 
logično povezavo med posamez­
nimi poslovnimi procesi in po­
datkovnimi razredi v obliki 
m akro informacijskega sistema 
z njegovimi posameznimi podsi­
stemi — npr. oskrba (nabava, 
prodaja, storitve), operativno 
planiranje, vodenje, strateško 
planiranje, finance, kadri, op­
rema, inform iranje. Vsi podsi­
stemi so med seboj povezani. 
Glede na njihovo pomembnost 
pa so povezave lahko enostran­
ske ali obojestranske.

U. D.
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Sprejemanje planskih 
dokumentov v 
zaključni fazi

dokumentov za obdobje 1986— 
90. Zdaj so za obravnavo na 
delavskem svetu SOZD Petrol 
pripravljeni osnutki letnega 
plana SOZD za leto 1986, sred­
njeročnega plana SOZD Petrol 
za obdobje 1986—90 ter dolgo­
ročnega plana SOZD Petrol.

Na seji DS SOZD Petrol se 
bodo delegati posameznih de­
lovnih organizacij v sestavi 
SOZD Petrol odločali o razvoj­
nih usm eritvah na osnovi obšir­
nih materialov.

F. P.

Ponovno 
znižane cene

V skladu s skupnimi temelji 
za pripravo srednjeročnih pla­
nov SOZD Petrol za obdobje 
1986—90, ki so jih sprejeli de­
lavci vseh TOZD v sestavi 
SOZD Petrol, so vzporedno po­
tekale tudi intenzivne priprave 
za izdelavo srednjeročnih pla­
nov SOZD Petrol za obdobje 
1986—90.

Na prvi pogled lahko ugoto­
vimo, da kasnimo te r da smo 
v novem srednjeročnem obdob­
ju  pričeli poslovati brez p ra­
vočasno sprejetih planskih 
dokumentov. Za takšen razplet 
aktivnosti obstajajo objektivni 
razlogi, ki so vplivali na njihov 
potek pri sprejem anju planskih 
dokumentov. Predvsem  smo ve­
liko zamudili, ko smo v letu 
1985 čakali na sprejem zakona 
o tem eljih sistema družbenega 
planiranja in družbenega pla­
na Jugoslavije, ki ga je zvezna 
skupščina sprejela proti koncu 
lanskega leta. Tako planske do­
kum ente za področje naftncb_ 
plinskega gospodarstva še ved­
no pripravljajo na ravni fede­
racije. Potrebno je narediti tu ­
di skupne raziskovalne progra­
me za nafto in plin.

Dosti več smo naredili v Slo­
veniji in sicer smo sprejeli za­
kon o sprejem anju planskih ak­
tov v organizacijah združenega 
dela v SR Sloveniji za obdobje 
1986—90 (v drugi polovici leta 
1985), v republiški skupščini so 
sprejeli dolgoročni plan Slove­
nije od leta 1986 do 2000 (os­
nova za planske usm eritve tu ­
di v tekočem srednjeročnem 
obdobju) in v februarju  je 
skupščina posebne samouprav­
ne interesne skupnosti za naf­
to in plin (ISNAP) sprejela sa­
m oupravni sporazum o tem e­
ljih  plana ISNAP za obdobje 
1986—90. Do konca m aja so se 
morale vse tem eljne organiza­
cije v Sloveniji odločiti, če bo­
do podpisale ta  samoupravni 
sporazum. Torej morajo pred­
logi in usm eritve nadaljnjega 
razvoja naftnoplinskega gospo­
darstva v Slovenji dobiti pod­
poro od več kot 50 odstotkov ‘ 
uporabnikov, da bo dosežen tu ­
di pravni pogoj za realizacijo 
dogovorjenih planskih ciljev. 
Predvsem bo v tem  okviru do­
sežen sporazum o združevanju 
sredstev uporabnikov za skup­

no dogovorjene planske cilje 
te r okvirno določena rast pora­
be naftnih derivatov in zemelj­
skega plina. Porast porabe naft­
nih derivatov in zemeljskega 
plina v obdobju 1986—90 ter do 
leta 2000 je določena z ener­
getsko bilanco Slovenije za 
omenjena obdobja.

Za dokončno dogovorjene 
stopnje rasti je bilo potrebno 
dolgotrajno usklajevanje med 
izvajalci in uporabniki v okvi­
ru  ISNAP, sodeloval pa je tudi 
republiški komite za energeti­
ko. Predvsem je bilo potrebno 
upoštevati usklajevanje v okvi­
ru  celotne energetske porabe 
(elektrika, premog, nafta, ze­
meljski plin, atomska energija) 
te r tudi možnosti za pokriva­
nje energetskih potreb gospo­
darstva z naftnim i derivati in 
zemeljskim plinom. Dodatno pa 
je bilo treba na področju nafte, 
naftn ih  derivatov in zemeljske­
ga plina upoštevati dejstvo, da 
Slovenija praktično ne razpo­
laga z lastnimi viri. Zagotavlja­
nja virov naftnoplinskega go­
spodarstva na ravni Jugoslavi­
je so uskladili v okviru izvrš­
nega sveta, ki je moral admi­
nistrativno odločati o zagotav­
ljan ju  deviznih sredstev za p ri­
bližno dve tretjin i surove nafte 
iz uvoza.

To sprejem anje je bilo op­
ravljeno še v letu  1985, ko je 
bila cena surove nafte občutno 
višja od trenutno veljavne cene 
na mednarodnem naftnem  trži­
šču. Glede na potrebe, ki se bo­
do iz določenih vzrokov (nižje 
cene) verjetno povečale, bo po­
trebno opraviti določene po­
pravke v energetski bilanci Ju ­
goslavije.

Tudi sprejem zakona o pro­
m etu blaga in storitev s tujino, 
zakona o deviznem poslovanju 
ter zakona o kreditnih odnosih 
s tujino konec lanskega leta je 
bistveno poseglo v zagotavlja­
nje deviznih sredstev za uvoz 
surove nafte, naftnih derivatov 
in zemeljskega plina, kar je bi­
lo potrebno upoštevati tudi pri 
pripravi planskih dokumentov.

Na osnovi vseh naštetih ak­
tivnosti lahko ugotovimo, da je 
bilo potrebno aktivno sodelova­
ti in sprem ljati vsa dogajanja 
na področju planiranja ter upo­
števati pri pripravi planskih

O nižjih cenah surove nafte 
in naftnih derivatov smo v na­
šem glasilu že pisali. Toda med 
tem  smo se dogovorili za še ni­
žje cene surove nafte in zato 
ponovno znižali cene naftnih 
derivatov. Od 17. m aja je suro­
va nafta cenejša za skoraj 21 
odstotkov, rafinerijske prodajne 
cene naftnih derivatov pa v 
povprečju za dobrih 15 °/o. Tudi 
tokrat se niso znižale končne 
prodajne cene za derivate ši­
roke porabe, temveč le cene 
naftnih derivatov za reproduk­
cijo.

Tokratno znižanje v skupnem 
obsegu ni bilo tako zajetno kot 
28. marca. Prvo znižanje je dalo 
164, sedanje pa le 102 m ilijardi 
dinarjev pozitivne razlike, če 
računamo, da bomo od takrat, 
ko so znižali cene, pa do konca 
leta realizirali količine surove 
nafte in naftnih derivatov po 
energetski bilanci Jugoslavije 
in da se tečaji valut ne bodo 
spreminjali drugače, kot smo 
predvidevali pri izračunu.

Tokratne učinke znižanja ra ­
finerijskih prodajnih cen naft­
nih derivatov je družba zajela 
tako kot pri prejšnjem  znižanju 
in jih namenila za druge pred­
nostne potrebe. Končne prodaj­
ne cene za porabnike v repro­
dukciji so se znižale le za dob­
rih  25 °/o. Naj večji del znižanja, 
in sicer dobrih 47 °/o, bo preus­
merjen v raziskave nafte in pli­
na, s čimer bo v precejšnji me­
ri nadomeščen izpad sredstev 
za raziskave nafte in plina do­
ma in v tujini, ki je nastal za­
radi znižanja cen domače su­
rove nafte na raven cen uvoz­
ne nafte. Ta sredstva bodo si­
cer nekoliko drugače razdelje­
na med uporabnike, bodo pa v 
celoti uporabljena izključno v 
te namene in ne bo potrebno 
tako drastično znižati zastavlje­
nih naložbenih programov za 
raziskave nafte in plina in za 
njuno pridobivanje, kar bi bilo 
sicer nujno potrebno, če bi učin­
ke znižanja preusmerlili v ka­
kšne druge namene.

Pri tokratnem  znižanju rafi­
nerijskih prodajnih cen naftnih 
derivatov je del učinka, to je 
dobrih 14 °/o nam enjen za pove­
čanje cestnih pristojbin. Nada­
ljn je 3 °/o odm erja zvezni odlok 
za povečanje blagovnih rezerv, 
za ostalih 10 °/o pa povečuje 
sklad za spodbujanje izvoza.

V sedanjem odloku izvršnega 
sveta o najvišji ravni cen nafte 
in naftnih derivatov, ponovno 
niso upoštevali predloga naft­
nega gospodarstva o oblikova­
n ju  cen na tem elju sprejetih 
skupnih elementov, pač pa je 
ZIS odločil, da bodo to upošte­
vali pri naslednji spremembi 
cen, ne glede na to, kakšen bo 
razlog za spremembo.

Pomembna novost v odloku 
je v tem, da naftne organiza­
cije lahko iz sredstev, ki jih 
namensko zbirajo iz posebne
— kalkulativne postavke pri 
oblikovanju prodajnih cen, po­
krijejo tudi negativne razlike, 
ki so nastale med prejšnjim i
— višjimi in sedanjimi — niž­
jimi cenami za zaloge surove 
nafte in naftnih derivatov, ki 
smo jih  imeli na dan znižanja 
prodajnih cen. Gre za dokaj ve­
lika sredstva, ki jih  sploh ni 
mogoče obračunati v breme do­
hodka, če pa bi jih  obračunali 
v breme poslovnega sklada, bi 
nastopili likvidnostni problemi.

Od nadaljnjih  gibanj cen su­
rove nafte na svetovnem trgu 
in sprememb tečajev valut bo­
do odvisne spremembe cen tu ­
di pri nas.

Se  n i ž j e  c e n e

N adaljnje padanje cen 
naftnih derivatov, zlasti 
kurilnih olj, od katerih  je 
odvisna nabavna cena ze­
meljskega plina, je nare­
kovalo ponovno znižanje 
prodajne cene zemeljske­
ga plina, ki znaša od 1. 
aprila 52,72 dinarjev za 
kubični meter.
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DO v dveh
Do zdaj še nismo imeli de­

lovne organizacije, ki bi bila 
članica dveh sestavljenih orga­
nizacij, kot bo Rafinerija Nafta  
Lendava. Nekateri sicer dvomi­
jo, da bo delo uspešo potekalo, 
vendar je dejansko vse odvisno 
od ljudi, ki ga bodo opravljali. 
Mislim, da se ne bi smela po­
javljati trenja, niti težave tako 
v delovni organizaciji Nafta  
Lendava kot v SOZD Petrol ali 
SOZD INA. Gre za specifično 
dejavnost, za raziskave in pro­
izvodnjo nafte in plina, k i že v 
dosedanjem delu in poslovanju 
N afte Lendava v okviru SOZD 
IN A  ni imelo posebnega pou­
darka, razen da je bila INA  
N aftaplin operativni izvajalec 
del kot pogodbeni partner, kar 
je baziralo na povsem izvajal­
ski pogodbi in je šlo za uslugo 
INE Naftaplina. IN A  je do zdo.j 
gledala na raziskave v Sloveni­
ji samo z vidika možnega izva­
jalca, ne pa z vidika koordina­
torja.

Ko bomo na poslovodnem od­
boru v SOZD Petrol v bodoče 
razpravljali o N afti Lendava, 
bomo govorili z vidika zagotav­
ljanja sredstev, koordiniranja 
del, planiranja itd. In  čeprav 
v prvem  poskusu referendum  
ni uspel, smo v SOZD Petrol v 
vse naše planske dokum ente v 
zvezi z raziskavami nafte in pli­
na vnesli to dejavnost, kot da 
se že odvija v naši sestavljeni

organizaciji. Sicer pa smo že ta­
krat, ko smo spreminjali sa­
moupravni sporazum o združit­
vi v SOZD Petrol, vnesli vanj 
to vrsto dejavnosti. To pomeni, 
da se med našimi članicami že 
dalj časa pojavlja kot nekaj, 
kar več ali manj sodi v okvir 
dejavnosti, ki smo jo do zdaj 
opravljali.

Že pred časom smo z Nafto 
Lendava natančneje razpravlja­
li o poteku dela. Nekako smo 
se opredelili, da je predvsem  
slovenski prostor tisti, v kate­
rem  bo Nafta Lendava vodila 
operativno delo, skrbela za štu­
dije, plane, izvajanje in podob­
no, m edtem  ko bo moral biti za 
raziskave v Jugoslaviji in v tu ­
jini SOZD Petrol močnejši fa k ­
tor — ne le koordinator, am­
pak konkreten vključevalec:, 
tako kot je bil že zdaj, ko smo 
se vključevali v črnogorske ra­
ziskave.

Finančno ostane tako, kot je 
bilo do zdaj, čas pa bo pokazal, 
ali je bila ideja pravilno zamiš­
ljena, ali bi bilo potrebno kar­
koli dopolniti. V  naše akte zdaj 
ne bomo vnašali sprememb, ko 
pa bo prišlo do prvega spremi­
njanja, bomo vnesli še tiste za­
deve, ki bolj konkretizirajo to­
vrstno dejavnost v SOZD Pe­
trol.

Vse ostale dejavnosti, od fi­
nančnega poslovanja, rafinerij­
ske, petrokemijske, bo Nafta

Lendava še vedno opravljala v 
okviru SOZD INE. Tam je prev­
zela določene obveznosti kot de­
lovna organizacija, vendar se 
bo vključevala tudi v naši 
SOZD. To pomeni, da bo treba 
ostale dejavnosti (obveznosti), 
ki sodijo v SOZD, pravilno raz­
m ejiti glede na obseg dejavno­
sti, ki je vključen pri nas in

Prvi 
v državi. 
Tudi edini?

O pomembnosti in koristnosti 
katalizatorjev v avtomobilih je 
že nekaj časa veliko govora in 
ponekod so jih vozniki tudi v 
večjem številu kupili. Pri nas 
smo uspeli v toliko, da smo od 
15. m arca letos na nekaterih 
bencinskih servisih uredili pro­
dajo neosvinčenega bencina, ki 
ki je potreben za vožnjo avto­
mobilov s katalizatroji. S takimi 
vozili se še ne moremo kaj po­
sebno hvaliti. Po podatkih, ki 
so nam  na voljo, je v državi še­
le en sam — v Seči pri Porto­
rožu, njegov lastnik pa je tov. 
Čeligo, ki so ga mnogi Slovenci 
poznali po njegovi gostilni, ki 
jo je imel v Seči.

Tov. Čeligo ima avto s katali­
zatorjem  približno dve leti, ven­
dar mu ta  dodatek, ki naj bi pri­
pomogel k bolj čistemu zraku, 
ne koristi več. Uničil ga je s tem, 
da je dve leti uporabljal nava­
den, osvinčen bencin. Kataliza­
tor je nam reč — po domače po­
vedano — ploščata škatla, v ka­
teri so sita. Osvinčen bencin za­
maši luknjice in uniči sito. Za­
to bi bilo potrebno katalizator 
zamenjati, kar pa je dokaj dra­
ga zadeva.

In kako je tov. Čeligo prišel 
do takega avtomobila? Kupil ga 
je od nekega našega predstav-

glede na obseg dejavnosti, ki je 
vključen v SOZD INA. Vse bo­
mo morali jem ati čim bolj ž iv ­
ljenjsko, ker ni najbolj bistveno, 
kaj je na papirjih, ampak se 
moramo vsi potruditi, da bo ta 
vrsta dejavnosti v praksi po­
stala še bolj organizirana, kot 
je bila doslej, in dala še boljše 
rezultate. L. B.

nika, ki je prišel iz Kanade in 
vozilo znamke Toyota je p ri­
rejeno za ameriško tržišče. To 
pomeni, da pri nas oziroma na 
sploh v Evropi zanj ni na voljo 
nadomestnih delov in bi ga bilo 
težko popraviti, če bi se kaj 
resneje pokvarilo. Do zdaj se to 
k sreči ni zgodilo in vozilo 
športne oblike, prostornine 1800 
cm3, ki porabi povprečno po 7,5 
litra  na 100 km, dobro služi 
svojemu gospodarju.

Lani — za 
turistične 
bone

Ko so v Istra-benzu ocenje­
vali turistično sezono 1985, so 
izračunali tudi količino prodaje 
goriv za turistične bone, te r jo 
prim erjali s celotno prodajo v 
Sloveniji in v Jugoslaviji, pri če­
m er so prišli do zanimive ugo­
tovitve. S turističnim i boni so 
vozniki kupili:

v Jugoslaviji za 33,932.417 ti­
soč din,

v Sloveniji za 15,209.665 tisoč 
din,

v Istra-benzu za 7,970.280 ti­
soč din.

Od goriv, ki so bila v Jugo­
slaviji prodana za turistične bo­
ne, jih je odpadlo na Slovenijo 
52 °/o, na sam Istra-benz pa 23,5 
odstotka.

Previdnost in pazljivost
Zavedamo se, da je tudi Petrol med tistimi, ki onesnažujejo 

okolje in zapisali smo že, na kakšen način pripomoremo k uni­
čevanju narave.

Kaj pa lahko storimo, da bo naša krivda čim m anjša?
Najbolj bomo pripomogli k čistemu okolju, če bomo budno 

pazili, da ne bo prišlo do izlitja goriv, saj so sanacije bolj malo 
učinkovite, obenem pa so tudi drage. Zato moramo skrbeti, da 
ne bomo izlili goriva pri polnjenju avtomobilov ali rezervoarjev, 
pa da ne bodo puščali rezervoarji ali cevovodi. Zlasti natančni 
moramo biti pri pregledovanju enoplaščnih rezervoarjev, ki jih 
imamo še na m arsikaterem  bencinskem servisu in jih bomo za­
m enjali šele v nekaj letih.

Če se nam  pripeti nesreča, je potrebno takoj obvestiti TOZD 
vzdrževanje, ob večjih nezgodah tudi gasilce. Če se razlijejo le 
m anjše količine, potem odtečejo v lovilce, seveda če so prav 
vzdrževani; če se razlije več goriva, nam lovilci ne pomagajo, 
saj steče gorivo tudi v  zemljo.

K adar menimo, da pušča cevovod, črpalke ne smemo upo­
rab lja ti; če pušča rezervoar, ga je potrebno sprazniti, očistiti in 
pregledati. Vse to je seveda naloga delavcev iz vzdrževalne 
tem eljne organizacije, ki jih je potrebno takoj poklicati. Manjše 
količine, ki ostanejo na tleh, je treba takoj pomiti in pri tem 
uporabiti čistilna sredstva, ki so za to namenjena. Najbrž pa ni 
potrebno posebej omeniti, da ne velja to samo za bencinske ser­
vise, ampak tudi za naša skladišča, kjer je nevarnost za onesna­
ževanje toliko večja, kolikor večje so količine kot na bencinskih 
servisih.



L jub ljana, jun ij 1986 PETROL S tran  5

Za boljšo storitev 
na bencinskih servisih

Zlata značka 
Zveze 
sindikatov 
Slovenije

Predsednik Zveze sindikatov Slovenije Miha Ravnik je v 
L jubljani slovesno podelil posameznikom in sindikalnim  organi­
zacijam najvišja sindikalna priznanja. Zlati znak sindikatov vsa­
ko leto podeljujejo posameznikom in sindikalnim organizacijam 
za večletno izjemno in učinkovito delo pri uresničevanju interesov 
članstva te r za večletno napredno in uspešno družbenopolitično 
delo.

Zlati znak Zveze sindikatov Slovenije je prejel tudi Franc 
Pal, ekonomist, vodja splošno-kadrovskega sektorja INE Nafta 
Lendava. V predlogu za podelitev priznanja je med drugim 
zapisano:

Franc Pal se je po končanem šolanju zaposlil v delovni 
organizaciji INA Nafta Lendava, kjer je še danes. Že takoj se 
je kot mladinec vključil v delo družbenopolitičnih organizacij 
te r poleg rednih nalog vestno opravljal vse pomembne in odgo­
vorne funkcije v  sindikatu, kulturi, na športnem področju. Svoj 
čas in delo je namenil sindikatu, saj je v občinskem svetu Zveze 
sindikatov predstavljal gonilno silo pri uveljavljanju in zagotav­
ljan ju  pravic delavcev za ustrezno delo in življenje.

Kot pripadnik madžarske narodnosti je bil predsednik ko­
misije za narodnostna vprašanja in s svojim delom tudi na tem 
področju prispeval k sožitju narodov in narodnosti. V ospredju 
njegovih prizadevanj je predvsem skrb za človeka, za dobre 
medčloveške odnose. Vztrajno se zavzema za resnično odločanje 
delavcev in s tem tudi za njihov boljši družbenoekonomski polo­
žaj. Zaradi svojega tovariškega odnosa do sodelavcev in vestnega 
dela, uživa ugled in spoštovanje.

S. P.

V Istra-benzu so pripravili 
program  za vsestransko uredi­
tev bencinskih servisov, ki naj 
bi pripomogel k boljšim storit­
vam, s katerim i bi v večji me­
ri kot doslej zadovoljevali že­
ljam  in zahtevam  kupcev.

Z uresničitvijo program a naj 
bi izboljšali videz bencinskih 
servisov, kakovost postrežbe, pa 
tudi ostale pomembne zadeve, 
ki sestavljajo poslovanje na 
bencinskih servisih — požarno 
varnost, varnost okolja, doku­
mentacijo, preprečevanje gospo­
darskega kriminala.

Med bistvenimi ukrepi je iz­
delava celostne grafične podo­
be delovne organizacije. Kom­
binacija barv, napisov in črk 
naj bi dodatno olepšala servise. 
Dopolnjevale naj bi jo nove ob­
leke prodajalcev z emblemi de­
lovne organizacije in imeni pro­
dajalcev.

Zastave, ki se zdaj hitro uni­
čijo, naj bi bile v prihodnje 
drugačne oblike in iz drugačne­
ga m ateriala.

Tujce bodo opozarjali na na­
kup turističnih bonov z opozo­
rilnimi tablami, na katerih  bo 
besedilo napisano v štirih jezi­
kih. Namestili bodo nove, več­
je tečajne liste in cenike tu ri­
stičnih bonov, table pa bodo 
tako prirejene, da bo številke 
ob vsaki spremembi lahko za­
m enjati. Na servisih bodo spre­
menili tudi nekaj drugih stva­
ri, ki bodo doprinesle k lepše­
mu videzu samega kioska in 
njegove okolice.

K er se naglim spremembam 
lahko prilagaja samo dovolj izo­
bražen delavec, so se v delov­
ni organizaciji odločili za stalno 
izobraževanje prodajalcev, ter 
lanskoletni program  še dopol­
nili. Organizirali bodo izobra­
ževanje za poslovodje, izobra­
ževanje za prodajalce, tečaj 
nemškega jezika za prodajalce 
in poslovodje te r tečaj za me­
njalce. Na sestankih delovnih 
skupin v posameznih SPE se 
bodo pogovarjali o načelih za 
dobro prodajo, pomembnosti 
uslug, karakteristikah dobrega 
prodajalca itd.

V okviru akcije za povečanje 
splošne varnosti, ki teče v ok­
v iru  avto-moto zveze, so pred­
videli dežurne servise, ki naj 
bi bili opremljeni z UKV po­
stajami. Ker jih letos še ne bo, 
bodo prenašali nujna obvestila 
po posebnem načrtu.

Na osnovi lanskoletnega tek­
movanja med bencinskimi ser­
visi so se tudi letos odločili za 
tako spodbujanje prodajalcev k 
boljšemu delu. Da bodo ob kon­
cu sezone ugotovili, kaj so s tem 
dosegli, bodo tudi letos anketi­
rali kupce, tako domače kot 
tudi tuje.

Ureditev 
bencinskih 
servisov

V Istra-benzu so že v letnem 
planu predvideli posamezna de­
la na bencinskih servisih, m ar­
sikaj pa je možno storiti tudi 
brez večjih priprav. Tako lahko 
obnovijo m anjše površine zele­
nic, zasadijo nove okrasne cve­
tice, odpravijo m anjše napake 
v sanitarijah — zamenjava ve­
rižice, pokrova školjke, name­
stitev pokrovov ventilov, pobar­
vajo manjše površine sten, za­
radi katerih se ne splača klica­
ti vzdrževalne službe, očistijo 
prostore, pa zamaščena cestišča 
in podobno.

Dogovorili so se tudi, da bo­
do zaposlili snažilke na servi­
sih, na katerih jih  do sedaj ni­
so imeli. Poleg tega bodo po­
svetili večjo pozornost izložbe­
nim prostorom, redno čistili 
razstavljeno blago in police, ter 
vse predm ete opremili z etike­
tami, na katerih bo označena 
cena.

Nagrade, pohvale 
in javne graje
Delavski svet delovne organiza­
cije Istra-benz je sprejel sklep, 
do bodo njihovi bencinski ser­
visi tudi letos tekm ovali v 
kvaliteti postrežbe ter izgle- 
du bencinskih servisov. Na­
grade, ki so jih namenili 
najboljšim, so letos višje 
kot so bile lani in sicer bodo 
dobili vsi delavci na naj­
bolje ocenjenem servisu po
50.000 dinarjev, na drugo­
uvrščenem po 40.000 dinarjev 
in na tretjeuvrščenem  po
30.000 dnarjev. Servisi, ki 
se bodo uvrstili od četrtega do 
desetega mesta, bodo dobili po­
hvale, tisti pa, ki ne bodo do­
segli najosnovnejšega števila 
točk, bodo javno grajani, to 
pomeni, da jih bodo objavili v 
našem glasilu.

— ali po domače 
samopostrežba

V Sloveniji se lahko pohvali­
mo z enim samim samopostrež­
nim bencinskim servisom, ki 
stoji v Ljubljani, na Titovi ce­
sti. Sprva so vsi, prodajalci in 
kupci, nekoliko nezaupljivo gle­
dali na novotarijo — seveda za 
naše pojme, v svetu ni to nobe­
na redkost več — toda zdaj so 
se večinoma že navadili nanjo.

Večinoma so se navadili tudi 
na natakanje, čeprav je posa­

meznikom še vedno treba poma­
gati, ali vsaj pokazati, kako 
morajo ravnati z napravo. »Zla­
sti ženskam«, je pripomnil eden 
prodajalcev, medtem ko je dru­
gi menil, da so ženske celo bolj 
pripravne.

In kako je s plačevanjem?
Prodajalec, ki sedi v kiosku, 

prebere na monitorju, koliko 
je posameznik dolžan in do 
zdaj se še ni zgodilo, da bi kdo 
pobegnil, ne da bi plačal. P ri­
petilo pa se je, da je kupec po­
zabil poravnati račun, a se je 
potem čez nekaj časa vrnil.

as Črpala ja presta 
M ja htefcšmui
ogesjie-motor vosšs
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O energetskih 
problemih 
na najvišji ravni

V današnji številki objavljamo drugi del članka, ki govori o 
zanimivih energetskih vprašanjih v deželah EEK.

Ekonomski položaj se je na 
področju EEK zboljševal, tako 
da je znašala ekonomska rast v 
letu 1984 več kot 4°/o, kar je 
največ po letu 1978. Ta rast je 
med področji in deželami raz­
lična, tako da je bila v ZDA
6,8 °/o in v Zahodni Evropi le 
slaba 2,5% , v Vzhodni Evropi 
5,1 %  in v sami Sovjetski zve­
zi 3,2 °/o.

Potreba po prim arni energi­
ji v Severni Ameriki in Zahod­
ni Evropi se je zniževala od le­
ta  1980 do 1983, ko se je pada­
nje ustavilo in je potreba po 
prim arni energiji ponovno za­
čela naraščati. To oživljanje je 
bilo v letu 1984 posebno očitno, 
saj je poraba prim arne energi­
je v Severni Ameriki porasla za 
5 %  in v deželak EEK za 3,6 %. 
Medtem ko je postajalo ener­
getsko tržišče v industrializira­
nih državah Zahodne Evrope v 
teh letih manj intenzivno, se je 
splošna smer v letu  1984 obrni­
la. V nasprotju  s tem se ener­
getska intenzivnost v gospodar­
stvu ZDA še naprej znižuje, 
vendar ne več s tako silo kot 
prejšnja leta. V vzhodnoevrop­
skih državah je poraba prim ar­
ne energije rasla s pozitivno 
stopnjo, čeprav ne tako hitro 
kot neto družbeni proizvod.

V letu 1984 so potrebe po pli­
nastih gorivih v splošnem bolj 
rasle kot potrebe po prim arni 
energiji. V Zahodni Evropi so 
potrebovali 6 °/o, v Severni 
Ameriki pa 3,1 %  več plina. To 
kratkoročno večje povpraševa­
nje po plinu je seveda rezultat 
tako nadaljnje gospodarske ra­
sti kot cenovne konkurenčnosti 
plina. Poraba plina je rasla tu ­
di v vzhodnoevropskih državah, 
posebno očitna je bila v Sov­
jetski zvezi (1980 - 100, 1984 - 
135).

V energetski politiki vseh de­
žel EEK je poglavitna zamenja­
va surove nafte z vsemi dru­
gimi oblikami energije. Delež 
surove nafte v porabi prim ar­
ne energije se je v letih 1973-83 
zmanjšal v vseh regijah, še 
prav posebno pa v Severni 
Ameriki in Zahodni Evropi. 
Ocenjujejo, da poglavitni razlo­

gi za to substitucijo niso bili 
zgolj politika vlad in iz nje iz­
hajajoči ukrepi, temveč tudi vi­
soke cene surove nafte. Tako se 
je v tem  obdobju znižal delež 
surove nafte pri porabi prim ar­
ne energije v Severni Ameri­
ki od 45,2 %  na 30,6 %  in v 
Zahodni Evropi od 59,5 °/o na
46.2 %, v Vzhodni Evropi brez 
Sovjetske zveze na 21,3 %  in v 
Sovjetski zvezi od 34,9 na 34,5 
odstotka. V Zahodni Evropi se 
je delež surove nafte v tem  ob­
dobju znižal v industriji od
41.9 °/o na 28,9 °/o, v proizvodnji 
električne energije od 25,2 %  
na 11,4 odstotka in v široki ter 
komercialni porabi od 58,1 
odstotka na 41,3 odstotka. 
To zmanjševanje porabe su­
rove nafte se je odrazilo 
v povečanem deležu plinskih 
goriv v porabi prim arne ener­
gije v vseh področjih EEK, ra ­
zen v Severni Ameriki, k jer se 
je precej povečal delež trdih 
goriv in sicer od 19,2 %  na 25,7 
odstotka. Delež plinastih goriv 
je porasel v Zahodni Evropi od
10.2 %  na 14,8 %, v Vzhodni Ev­
ropi od 12,9% na 18,3% in v 
Sovjetski zvezi od 21,3%  na
30,4 %. V deželah Vzhodne Ev­
rope, vključno s Sovjetsko zve­
zo pa se je zgodilo obratno kot 
v ZDA, delež trd ih  goriv v pri­
m arni energiji se je zmanjšal 
in sicer v Vzhodni Evropi od
63,6 %  na 57,4 %, kar je glede 
ostalih področij EEK še vedno 
precej in v Sovjetski zvezi od
33.9 %  na 25,5 %.

Proizvodnja zemeljskega pli­
na je na področju EEK v letu 
1984 porasla za rekordnih 7,2 %. 
To je bilo predvsem zaradi po­
večane proizvodnje v Severni 
Ameriki, ki je znašala 7,5 %  in 
v Sovjetski zvezi, kjer je bila 
celo 9,6 %. Sovjetska zveza je 
tudi v letu 1985 povečala pro­
izvodnjo zemeljskega plina za 
približno 8 %  do 9 %.

Lahko pričakujemo, da bo 
proizvodnja zemeljskega plina 
še naraščala, vendar je v bližnji 
bodočnosti to odvisno predvsem 
od komercializacije rezerv. Re­
zerve zemeljskega plina v sve­
tu  se stalno povečujejo in so

znašale januarja  1985 že 96.197 
m rd m3 ali 91 %  rezerv surove 
nafte. Še leta 1970 so rezerve 
plina znašale le 48 %  rezerv su­
rove nafte, v letu  1975 so se po­
vzpele na 58 %  in v letu 1980 
na 79 %. Današnje rezerve ze­
meljskega plina zagotavljajo ob 
sedanji porabi dvainpetdesetlet- 
no proizvodnjo, pri surovi naf­
ti pa samo 34 let. Dežele EEK 
razpolagajo s 54 %  svetovnih 
zalog ali s približno 52 000 m rd 
m3 zemeljskega plina, od kate­
rih  ima Sovjetska zveza 37 000 
mrd m3 ali 39 %.

Mednarodna trgovina z ze­
meljskim plinom se je še na­
dalje povečevala. Izvoz tega go­
riva iz Kanade, Nizozemske, 
Norveške in Sovjetske zveze v 
druge dežele EEK se je v letu 
1984 povečal za 6,4%, izvoz iz 
Alžirije in Libije pa skupno za 
10,8 %. Države Zahodne Evro­
pe so v letu 1984 uvozile skup­
no 119,36 m rd m3 zemeljskega 
plina in sicer iz:
Nizozemske — 36,94 mrd m3

ali 31 %
Norveške — 28,69 mrd m3 ali

24,8 %
Sovjetske zveze — 33,05 m rd m3

ali 27,7%
Alžirije — 18,30 mrd m3 ali

15,35 %
Libije — 1,38 m rd m3 ali 1,15 %, 
medtem ko je Vzhodna Evropa 
uvozila ves zemeljski plin iz So­
vjetske zveze.

Izvoz zemeljskega plina je po­
rasel predvsem zato, ker so se 
za 21 %  povečale dobave iz So­
vjetske zveze v Avstrijo, F ran­
cijo, ZR Nemčijo in Jugoslavi­
jo. Izvoz sovjetskega plina v 
Zahodno Evropo se utegne po­
večati iz sedanjih 33 m rd m3 
(1984) na 50 do 57 m rd m3 v 
letu 1990. Seveda ob politiki 
cen, ki bi ustrezale trgu.

V letu 1984 se je povečal tu ­
di izvoz zemeljskega plina iz 
Norveške in sicer za 9,4 %. V 
letu 1985 je Norveška, ki razpo­
laga z 2236 m rd m 3 rezerv ze­
meljskega plina oziroma 40 %  
vseh rezerv v Evropi (brez SZ), 
proizvedla 26 m rd m3 plina in 
ga približno polovico (51 %) iz­
vozila v Anglijo, četrtino (24 %) 
v ZR Nemčijo, preostalo pa v 
Nizozemsko, Francijo in Belgi­
jo. Norveški proizvajalci ze­
meljskega plina imajo trenutno 
precejšnje težave s poljem Eko- 
fisk, k jer morajo vtiskavati plin 
nazaj v polje, da bi preprečili 
preveliko potapljanje — pose­
danje dna m orja in s tem  seve­
da naprav za proizvodnjo naf­
te in plina. Dno se jim  je po­
tapljalo že do 40 cm na leto. 
ZDA so se odločile, da bodo od­
slej uvažale zemeljski plin prak­

tično samo iz Kanade in nič 
več iz Alžirije in Mehike. Al­
žirski delež, ki je še leta 1983 
znašal 14,3 %, se je že v letu 
1985 znižal praktično na nič in 
ga ne predvidevajo pred letom 
1990. Mehiški zemeljski plin ni 
zavzemal posebno pomembne 
količine, le približno 8 %  in so 
ga porabili v obmejnih področ­
jih. Mehiški proizvajalci zemelj­
skega plina niso hoteli prilago­
diti svoje politike cen ameriš­
kemu tržišču. H krati pa utem e­
ljujejo ZDA ta ukrep tudi kot 
diverzifikacijo uvoza energije, 
ker iz Mehike že tako uvažajo 
relativno velike količine surove 
nafte.

Kanadski dobavitelji zemelj­
skega plina so spremenili odnos 
do politike oblikovanja cen ze­
meljskega plina. Večino izvoz­
nih pogodb so s ponovnimi po­
gajanji obnovili. V teh pogaja­
njih se je odražalo odstopanje 
od sedanjega adm inistrativnega 
oblikovanja cene plina fco me­
ja  k cenam, ki se bodo prila­
gajale in spreminjale tako, da 
bodo splošen odraz konkurenč­
nih cen dobavljenega domače­
ga plina, ki ga uporabljajo 
uvozniki in seveda tudi drugih 
goriv. Ta pogajanja pa niso ob­
ravnavala samo vprašanja cene, 
temveč tudi druga pomembna 
določila pogodb za prodajo pli­
na kot »take or pay« (»vzemi 
ali samo plačaj«), strukturo  ta ­
rife in roke te r pogoje prodaje. 
Pogoj »take or pay« so spravili 
praviloma v okvir 50 %  dogo­
vorjenih količin. Določanje ta ri­
fe pa se odraža v dvodelnem — 
fiksnem in spremenljivem delu 
sistema izvozne cene, v kate­
rem se stalni stroški cevovod­
nega transporta odražajo v 
zahtevnih komponentah. Stroš­
ke dobave plina in sprem enlji­
ve stroške transporta pa obrav­
navajo kot tržno blago in tem u 
primerno ugotavljajo.

Nadaljnji kriterij za sprejem ­
ljivost pogajanj v zvezi s pogod­
bami, določen s kanadsko izvoz­
no politiko, je v tem, da m ora­
jo izvozni dogovori dati razum ­
na zagotovila za prevzem po­
godbenih količin. Zato ponov­
no dogovorjene pogodbe v splo­
šnem zagotavljajo, da bo kanad­
ski plin prevzet v enakih raz­
m erjih kot od domačih dobavi­
teljev.

Ocenjujejo, da se je m edna­
rodna trgovina z zemeljskim pli­
nom povečala predvsem zaradi 
oživitve gospodarstva, izgrad­
nje novih plinovodov, zaradi 
zmernejših cen plina in  zaradi 
nadomeščanja drugih goriv. 
Številne mednarodne pogodbe 
za dobavo zemeljskega plina so 
bile revidirane in dogovorjene
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SKUPNA PROIZVODNJA OLJ 
ZA LADIJSKE MOTORJE

INA Rafinerija Reka in Shell 
International Company sta pod­
pisala pogodbo za mednarodno 
kooperacijo v proizvodnji olj 
za ladijske motorje.

Reška rafinerija že 25 let pro­
izvaja olja za ladijske motorje 
in ima certifikat za vse znane 
proizvajalce ladijskih motorjev 
na svetu. Zaradi tega se je Shell 
dogovoril z njo, da bosta ena­
kopravno sodelovala pri proiz­
vodnji teh olj. Olja reške rafi­
nerije bodo še naprej prodaja­
li pod sedanjimi imeni, INA-Ac- 
tinia, INA-Rubella, INA-Gorgo- 
nela, INA-Sagartia, vendar :r 
aditivi in formulacijami Shella. 
Na tak  način bodo imela enake 
lastnosti kot Shellova olja.

V TREH MESECIH 
PREDELALI MILIJON TON 
NAFTE

V Rafineriji nafte Pančevo 
so od januarja  do m arca prede­
lali milijon ton nafte, kar je 
za 45 odstotkov več kot v ena­
kem obdobju lani in za 11 od­
stotkov več, kot so planirali.

V napravah Platform inga so 
v enakem obdobju predelali 
okrog 90 tisoč ton surovega ben­
cina, kar je prav tako zelo do­
ber rezultat.

SREDNJEROČNI PLAN 
RAZVOJA

Če bodo v Rafineriji Panče­
vo izpolnili srednjeročni načrt 
razvoja (od 1986 do 1990), bodo

povečali letno proizvodnjo za 12 
odstotkov. Predvidevajo tudi, 
da bodo spustili v proizvodnjo 
prvi del naprav za aromate, in 
da se bo število zaposlenih po­
vzpelo na tri tisoč.

To naj bi bil osnovni razvoj 
rafinerije do konca desetletja, 
najpomembnejša investicija pa 
vsekakor naprava za proizvod­
njo aromatov. Za projektiranje 
in inozemski inženiring so se 
že dogovorili, zdaj pa imajo še 
razgovore za domačo in tudi 
tujo opremo.

V naslednjih petih letih bodo 
izločili v rafineriji tri m ilijarde 
dinarjev za zaščito človekovega 
okolja, saj predvidevajo, da bo­
do občutno zmanjšali količino 
škodljivih izpušnih plinov, 
gradnjo naprav za obdelavo 
prim arnih in sekundarnih od­
padnih voda te r nakup labora­
torijske opreme in ostale opre­
me za kontrolo onesnaževanja 
itd.

SLABŠI IZVOZ

V Rafineriji nafte Novi Sad 
so načrtovali, da bodo letos pro­
dali na tu je  tržišče 97 tisoč ton 
destilatov, rafinatov, novosola 
in bitum na v vrednosti 18 m ili­
jonov dolarjev. Žal pa plana 
ne uresničujejo tako, kot so 
predvidevali. V prvih dveh me­
secih so poslali inozemskim 
kupcem samo 16.700 ton deri­
vatov, za katere so dobili nekaj 
manj kot štiri milijone dolar­
jev. Izvoz pa so v glavnem ure­
sničili v marcu, ker so šele ta ­
k ra t dobili potrebne dokumen­
te.

Oprema 
za lsomax

V lanskem požaru so bile uni­
čene naprave Isomax v Bosan­
skem Brodu, ki so zlasti po­
membne za Rafinerijo Modriča, 
ker proizvajajo v njih  osnovno 
surovino.

Zato sta obe delovni organi­
zaciji zainteresirani, da bi bile 
naprave čimprej popravljene. 
Do zdaj so se dogovorili, da bo­
do km alu kupili 70 odstotkov 
opreme, ki je najbolj nujno po­
trebna, km alu pa bodo sprejeli 
sklep tudi o preostalem delu. 
Najbolj so zadovoljni, ker im a­
jo del opreme in nekaj m ate­
riala že v svojem skladišču.

Vso tehnično dokumentacijo 
pripravlja Petrolinvest iz Sara­
jeva, katerega osemnajst delav­
cev se je preselilo v rafinerijo, 
ker na tak  način h itreje in bo­
lje opravljajo svojo nalogo.

Avtopralnica
Oprema avtopralnice v Por­

torožu, edine na tem  območju, 
je že močno dotrajana, vendar 
zaenkrat še uporabna. Odprta 
bo do konca septem bra letos, a 
če se bo stroj v tem  času po­
kvaril, bodo prali avtomobile 
ročno.

Po 30. septem bru bodo objekt 
zaprli ter ga preuredili v lično 
trgovino z blagom dodatne po­
nudbe, ki je v Portorožu prav 
tako potrebna kot avtopralnica, 
in v delovni organizaciji pred­
videvajo, da bodo z dobro po­
nudbo in prim erno postrežbo 
pomagali m arsikaterem u kup­
cu.

Uspelo 
posvetovanje

V  delovni organizaciji zem elj­
ski plin so pripravili strokov­
no posvetovanje za vodilne in 
vodstvene delavce sedanjih in

prihodnjih porabnikov zem elj­
skega plina.

Na srečanju so najprej pred­
vajali film  Plin prihaja, ki go­
vori o gradnji slovenskega pli­
novodnega sistema, nato so se 
zvrstila predavanja. Sedanja os­
krba z zem eljskim  plinom in 
koncept razvoja plinovodnega 
sistema Slovenije, Nekateri pro­
blemi energetskega trošila pri 
predelavi na zem eljski plin, Za­
ščitni pas plinovoda in poškod­
be zaradi posegov tretjih  oseb, 
Izkušnja odbora za gazifikacijo 
Škof je Loke in pri uvedbi ze­
meljskega plina v Term iki 
TOZD Proizvodnja Škofja Lo­
ka.

Predavanja so zbudila pri pri­
sotnih veliko pozornost in jih  
spodbudila k zelo zanimivi 
razpravi, na osnovi katere so 
pripravili tudi nekaj sklepov.

Poraba 
se bo dvignila

Analitiki so prepričani, da se 
bo ob padanju cen surove naf­
te začela dvigati poraba. A da 
bi se to zgodilo, je potrebno, 
da ostanejo cene na nižjem ni­
voju vsaj dve leti. To pa seve­
da ne pomeni, na ponekod ne 
kupujejo že zdaj več naftnih 
derivatov, vendar je treba pou­
dariti, da le v m anjših obsegih, 
kajti na splošno se položaj bolj 
počasi spreminja.

Podatki kažejo, da so v  prvih 
treh  mesecih uvozili v ZDA za
2,8 °/o več nafte in derivatov kot 
v enakem razdobju lani. Isto­
časno pa se je  proizvodnja su­
rove nafte v Združenih drža­
vah zmanjšala za 2,2 °/o ali
220.000 sodčkov dnevno v pri­
m erjavi na čas med januarjem  
in marcem 1985.

[P E T R O L

nove eskalacij ske enačbe, ki od­
ražajo sedanje pogoje na trgu  
z zemeljskim plinom. In kot v 
prim eru kanadskih dobaviteljev 
so tudi druge revidirane pogod­
be prinesle precej sprememb v 
obvezah za prevzete količine, 
kar bo seveda vplivalo na m anj­
šanje stroškov za skladiščenje 
plina. Sedanje znižanje cen su­
rove nafte, še posebej tenden­
ca nižanja v letu 1986, pa uteg­
ne zavreti nadaljnjo rast porabe 
zemeljskega plina, če druge de­
žele dobaviteljice ne bodo vo­
dile take cenovne politike kot

Kanadčani. Posebno nevarno bi 
to utegnilo biti v  tistih  drža­
vah EEK, v  katerih  imajo do­
bavitelji plina take eskalacijske 
enačbe za uravnavanje prodaj­
ne cene zemeljskega plina, da 
se sedanje gibanje oziroma zni­
ževanje cen nekaterih  vrst su­
rove nafte ne odraža dovolj ust­
rezno in postaja uporaba ze­
meljskega plina zato manj kon­
kurenčna.

Omenim naj še nekaj zani­
mivih ugotovitev v zvezi s po­
rabo zemeljskega plina v letu 
1984. Narasla je tako v indust­

riji, kot pri proizvodnji elek­
trične energije in v gospodarst­
vu. Posebno izrazit je porast v 
term oelektrarnah v Italiji (65,2 
odstotka), manj na Nizozem­
skem (12,6 °/o). To si lahko raz­
lagamo le z ugodnimi cenami 
zemeljskega plina v prim erjavi 
s kurilnim  oljem v tem  obdob­
ju.

Posebno pozornost pa zaslu­
ži poraba zemeljskega plina v 
gospodinjstvu. Medtem ko zna­
ša njen delež v skupni porabi 
zemeljskega plina v Jugoslavi­
ji 4,6 %> in v Sloveniji približno

8 %>, je delež v nekaterih  dru­
gih državah EEK med 30 in 50 
odstotkov — v Angliji 46,6 %  
(16 miljonov gospodinjstev), v 
Italiji 38,8 °/o (približno 9 mili­
jonov gospodinjstev), v  Belgiji
32,7 %  (približno 3,6 milijona 
gospodinjstev), v ZR Nemčiji
28,4 °/o (približno 8 milijonov 
gospodinjstev). Lani se je pora­
ba povečala za 12,8 %. Na Polj­
skem, k jer so porabili 16,6 °/o 
(približno 4,5 milijona gospo­
dinjstev), se je lanska poraba 
povečala za 11,8%.

V. Wernig
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Šesto tekmovanje 
kovinarjev 
notranjske regije

Pod pokroviteljstvom in or­
ganizacijo sindikalnega sveta 
in medobčinske gospodarske 
zbornice so tudi letos stekle pri­
prave za šesto medobčinsko 
tekm ovanje kovinarjev Not­
ranjske regije.

»Čemu služijo ta  tekm ova­
nja?« so se nekateri spraševali.

— Delavci se spoznavajo 
med seboj, izmenjujejo izkuš­
nje in se seznanjajo s proble­
mi v svojih strokah.

— Seznanjajo se s potmi 
razvoja in dosežki strokovne­
ga dela v posameznih organi­
zacijah.

— Lajša se strokovno delo 
med vodilnimi delavci z novi­
tetam i in izkušnjami posamez­
nih organizacij.

— Boljša se kvaliteta dela, 
oblika ponudbe in dizajn.

2e meseca januarja  so raz­
pisali tekm ovanje in začeli zbi­
rati prijave za tekm ovanje ko­
vinarjev naslednjih poklicev: 
strugarjev, rezkalcev, brusil­
cev, orodjarjev, avtom ehani­
kov OTTO in DIESEL, kon­
strukcijskih ključavničarjev, 
plamenskem varjenju, MIG in 
MAG varjenju. Meseca marca 
je bil sklican sestanek predsed­
nikov občinskih sindikalnih 
svetov in predsednikov lansko­
letnih organizatorjev tekm ova­
nja. Na tem  sestanku so dolo­
čili rokovnik, potek in organi­
zatorje tekm ovanja. Tako so 
imenovali tudi TRANSPORT 
Ilirska Bistrica za organizator­
ja  tekm ovanja mehanikov 
OTTO in DIESEL. Kljub neka­
terim  pripombam, ki jih je 
posredoval naš delegat na na­
slednjem sestanku pripravljal­
nega odbora v Postojni, saj ni­
mamo ne motorjev, ne orodja 
za tekmovanje, ki jih predpi­

suje pravilnik tekm ovanja ko­
vinarjev Slovenije, smo morali 
speljati tekmovanje. Ostalo 
nam je le malo časa za pripra­
vo tekmovanja. Imenovan je 
bil organizacijski odbor za iz­
vedbo in pripravo tekm ovanja 
avtomehanikov. Odbor je iz­
delal študijsko gradivo za tek­
movalce iz strokovnega dela, 
katero se je kompletiralo z 
gradivom iz sam oupravljanja 
in varstva pri delu, ki ga je 
posredoval medobčinski odbor 
za izvedbo tekmovanja. Motor 
TAM F GL 413 smo si izposo­
dili v Avtoprometu Gorica, 
medtem ko smo si motor in 
orodje za Zastavo 750 izposo­
dili v Transavtu Postojna. Ta­
ko je bilo že nekaj dni pred 
pričetkom tekm ovanja vse pri­
pravljeno za sprejem tekmo­
valcev. Imenovane so bile tudi 
ocenjevalna, šifrirna in sprem­
ljevalna komisija. Tekmovanje 
se je izvedlo 19. 4. 1986 ločeno 
za OTTO in DIESEL motor. 
Udeležilo se ga je 9 tekm oval­
cev za DIESEL in 7 tekmoval­
cev za OTTO motor iz Liva Po­
stojne, Transavta Postojne, GG 
Postojna, GG Postojna TOZD 
Ilirska Bistrica, Transporta Ilir­
ska Bistrica. Novolita Bloška 
planota in Kovinoplastike Lož. 
Nekateri tekmovalci so bili na 
prizorišču tekm ovanja že zelo 
zgodaj, tako da so pred pričet­
kom tekm ovanja razjasnili 
drobne, na videz nepomembne, 
a v stiski s časom odločilne 
delovne operacije. Po pozdrav­
nem govoru, ki ga je imel pred­
sednik občinskega sindikalne­
ga sveta in po dobri kavi, s ka­
tero so postregle naše kuhari­
ce, je prevzel besedo predsed­
nik ocenjevalne komisije tov. 
Jože F rank in začel s teoretič­
nim delom tekmovanja.

Testi so obsegali 10 vprašanj 
iz sam oupravljanja, 5 vprašanj 
iz varstva pri delu in 15 vpra­
šanj iz poklicne tehnologije. Po 
končanem teoretičnem delu je 
komisija ocenila teste, a tek­
movalci so si opomogli z dobro 
malico in pijačo ter nabrali no­
vih moči za praktičen del tek­
movanja. Na OTTO motorju so 
tekmovalci opravili naslednje 
operacije:

— potiskanje glave motorja,
— nastavitev motorja in raz- 

delilca vžiga v fazo,
— nastavitev platinastih 

kontaktov,
— nastavitev ventilov mo­

torja,
na DIESEL m otorju pa so 

tekmovalci opravljali naslednja 
dela:

— nastavitev ventilov mo­
torja,

— postavitev m otorja v fa­
zo,

— montaža Bosch tlačilke in 
nastavitev vžiga motorja.

Ocenjevalna komisija je de­
lala v popolni tajnosti, saj ni

vedela imen tekmovalcev, tem ­
več le njihove šifre. Največ 
problemov je tekmovalcem po­
vzročala Bosch tlačilka in pa 
čas dela, kateri se je odšteval 
od skupnega števila točk.

Tekmovanje je trajalo  do 16. 
ure popoldan. Zvečer je bila 
večerja za vse tekmovalce in 
komisije iz vseh poklicev v 
motelu Proteus v Postojni, 
k jer so objavili rezultate in 
podelili nagrade za dosežena 
prva tri mesta iz vsakega po­
klica. Skupno se je tekm ova­
nja udeležilo 105 tekmovalcev.

Tehnologija in razvoj na 
področju kovinsko predeloval­
ne industrije hitro napreduje, 
zato moramo stremeti, da bo 
delo v naših delovnih organi­
zacijah potekalo strokovno, 
bolj učinkovito in bolj racio­
nalno, moramo izkoristiti de­
lovni čas, predm ete dela in 
sredstva za delo, kolikor hoče­
mo stopiti v korak s tehniko 
razvoja in dosežki na tem  pod­
ročju.

F. J.

Začenja 
se druga faza

Prejšnji mesec smo predsta­
vili novo proizvodno halo, ki se­
jo pred nedavnim  odprli v Ol- 
mi in spada v prvo fazo grad­
nje proizvodnih prostorov.

Zdaj  se pripravljajo na drugo

fazo, ki naj bi bila razdeljena 
na pet stopenj, zaključena pa v 
petih letih. Naredili bodo toliko, 
kolikor nujno potrebujejo in 
kolikor jim  bodo dovolile last­
ne finančne sposobnosti. Priča­
kujejo, da bodo nekaj sredstev 
dobili iz SOZD, izven »hiše« pa 
se ne bodo zadolžili.
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PRISRČNA ZAHVALAO D D IH  V  ATOMSKIH 
TOPLICAH

Že pred nekaj leti je naša sin­
dikalna organizacija sklenila, 
da bo vsako leto poslala nekaj 
delavcev v toplice. K riteriji, po 
katerih  se določa, kdo bo odšel, 
so delovna doba v delovni orga­
nizaciji, zdravstveno stanje de­
lavca in delovni pogoji.

Tako je bil v letošnjem letu 
organiziran počitek in zdravlje­
n je v Atomskih toplicah v Pod­
četrtku, kam or se nas je odpra­
vilo 12 transportovcev. Že sam 
sprejem  v toplicah nas je nav­
dušil, saj so bili vsi delavci od 
receptorja do zdravnikov izred­
no vljudni, pozorni in ustrež­
ljivi. Poleg zdravstvenih in dru­
gih hotelskih storitev smo bili 
v samem kra ju  deležni čudovi­
tih  izletov. Vreme nam  je bilo 
ves teden naklonjeno in ogle­
dali smo si vrsto znamenitosti 
teh  krajev. Poleg Atomskih to­
plic, ki so priporočljive pred­
vsem za revm atična oboljenja, 
je  v okolici še veliko drugih 
term alnih  in zdravilnih voda 
kot so Rogaška Slatina, Sutinj- 
ske toplice, Krapinske toplice, 
Tuheljske toplice in druge. 
Nekatere od njih  smo si šli ogle­
dat, vendar smo bili nad Atom­
skimi najbolj navdušeni, saj so 
nam  nudile vse, kar smo potre­
bovali, od rekreacije do ku ltu r­
nih  prireditev, tisti ki so po­
trebovali mir, pa so se napotili 
v prijeten gozdič ob hotelu, 
k jer so se lahko nemoteno spre­
hajali in uživali v čudoviti na­
ravi tega dela Kozjanskega.

Po tednu dni smo se vrnili 
domov in kar žal nam  je bilo, 
da je teh lepih dni že konec, a 
je že tako, da vse lepo hitro 
mine. Na delo smo se vrnili 
spočiti in polni delovnega elana 
te r hvaležni naši sindikalni or­
ganizaciji, da nam  je nudila 
tako prijeten  oddih.

D. P. 

MANJŠA PROIZVODNJA 
IN PORABA

Lani se je poraba nafte v sve­
tu  zmanjšala za odstotek od 
2,819 milijonov ton, proizvodnja 
pa je bila nižja za 1,7 odstotka 
od 2,77 milijonov ton.

Po podatkih študije, ki so jo 
naredili v Esso AG, se je sve­
tovna poraba vrnila na količi­
ne iz leta 1973 in je bila za .11 
odstotkov pod absolutnim re­
kordom porabe iz leta 1979 
(3,178 milijonov ton).

Od leta 1975 se je spremeni­
la tudi s truk tu ra  porabe. Zma­
njšala se je v industrijsko raz­
vitih  državah Zahoda — za 16 
odstotkov na Japonskem  in v 
državah Zahodne Evrope te r za
5,4 %> v Združenih državah. V

državah v razvoju Afrike, La­
tinske Amerike in Azije pa se 
je v prim erjavi s porabo pred 
desetimi leti, dvignila za več 
kot tretjino.

Med velikimi porabniki naf­
te je prodaja najbolj padla v 
Franciji — za 24,5 °/o med leti 
1975 in 1985, v ZR Nemčiji in 
Veliki Britaniji pa za 11 °/o.

Kuhar pr iporoča
SOLATA IZ CVETAČE 
IN LISIČK

Sestavine:
1 m ajhna glava cvetače
5 žlic olja
2—3 žlice kisa
1 žlička gorčice
m uškatni orešek
150 g svežih ali vloženih lisičk,
poper, sladkor, drobnjak

Čas kuhanja:
25 m inut
P rip rav a:

Cvetačo očistimo. Damo jo v 
vrelo vodo, lahko vzamemo tu ­
di polovico vode in mleka, da 
ostane cvetača lepo bela. Soli­
mo in kuhamo približno 15 mi­
nut, da je cvetača še čvrsta. Od­
cedimo jo in razdelimo na cvet­
ke.

Iz olja, kisa, gorčice, nastr­
ganega muškatnega oreška, so­
li, popra in sladkorja zmešamo 
pikanten solatni preliv. S pre­
livom zabelimo še vročo cveta­
čo. Počakamo, da se ohladi.

Če uporabimo sveže gobe, jih 
očistimo in dušimo na maslu 15 
minut. Lisičke iz konzerve sa­
mo odcedimo. Gobe zmešamo 
s cvetačo, po okusu še začini­
mo, potresemo z narezanim 
drobnjakom  in ponudimo.

Delovna organizacija Trgovi­
na z naftnim i derivati je lani 
prevzela pokroviteljstvo nad 
posebno šolo Janez Levca v 
Ljubljani. Otroci so se že pred 
časom pismeno zahvalili za po­

moč, zdaj pa so nam  z razstavo 
svojih izdelkov pokazali, s čim 
se ukvarjajo pri likovnem in 
tehničnem pouku in kaj so n ji­
hove m ajhne roke sposobne na­
rediti.
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N A G R A D N A  K R I Ž A N K A

Glasilo delavcev združenih delovnih organizacij v 
sestavi SOZD Petrol

Ureja uredniški odbor:
Marinka Biček, Minka Demšar, Bojan Marn, Rajko 
Muljavec, Cvetka Pisar, Ada Valenčič
Odgovorni urednik Aleš Peternel 
Urednik Jelka 2muc-Kušar 

Tehnični urednik, lektor in korektor:
Jelka Zmuc-Kušar

Naslov uredništva
SOZD Petrol, Ljubljana, Titova 66 
Telefon 312 755

Dragi reševalci,

mesec je okrog in zanima vas, če 
ste imeli ta  mesec »končno« ali 
pa »spet« srečo. Tokrat smo izžre­
bali nova imena, ali bolje rečeno, 
v uredniškem  odboru se nismo 
spomnili, da bi se bili z njimi do 
zdaj že srečali. Pa si jih  oglejte 
še vi:

III. nagrada — Zdenka Zidar, 
Transport Ilirska Bistrica

II. nagrada — M arija Horvat, 
Rafinerija m ineralnih olj

I. nagrada — Neva Štefančič, 
Transport Ilirska BistricaR

Prišli - odšli

P r iš l i

DO Trgovina z naftnim i derivati 
TOZD Trgovina Celje 

PE drobna prodaja — Milan 
Letnar, prodajalec, Stanislav 
Valk, prodajalec 
PE debela prodaja — Jože Vi­
denšek, gasilec 

TOZD Trgovina Kranj 
PE drobna prodaja — Smajo 
Čerimovič, prodajalec, Alojz 
Sterle, prodajalec, Sefan Mežan, 
prodajalec, Davorin Klemenčič, 
prodajalec 

TOZD Avtopark 
Bogdana Meglič, obračunska re­
ferentka

DO Istra-benz 
M arija Bak, snažilka, Celestin 
Levac, skladiščni delavec, vili- 
čarist, Franko Ziber, prodajalec, 
Edi Pobega, prodajalec, Valter 
Černigoj, prodajalec 

DSSS SOZD 
Primož Ferkulj, skladiščnik

DO Transport Ilirska Bistrica 
DSSS — Slavica Grlica, salda- 
konti

DO Gostinstvo 
TOZD Lom 

Mirsada Murtič, kuhinjska de­
lavka, Milivoj Djukič, natakar, 
Ljubica Kitanovič, snažilka, 
Zdravko Filipoviž, zunanji de­
lavec, Mihajlo Ristomanov, ku­
har, Milka Letič, točajka, Mir­
jam  Šalamon, točajka 

TOZD Motel Podlehnik 
Kristina Pulko, sobarica, Vera 
Feguš, pripravnica 

TOZD Restavracija Tepanje 
Bojan Rek, natakar, Jožica Rek, 
natakarica 

DSSS SOZD 
Stane Rajk, komercialist črnega 
blaga

O d šl i

DO Trgovina z naftnim i derivati 
TOZD Avtopark 

Pavel Frice, obračunski referent 
TOZD Vzdrževanje in investicije 

Mihael Mlakar, referent za vzdr­
ževanje vozil, pokoj

DO Istra-benz 
Edvard Rebula, čuvaj

DO Rafinerija m ineralnih olj 
Štefan Petrovič, vodja gasilske 
službe in službe fizičnega varo­
vanja družbenega premoženja

DO Gostinstvo 
TOZD Motel 

Jože Vavken, zunanji delavec 
TOZD Motel Čatež 

M artina Piškovič, kuhinjska de­
lavka 

DSSS
Vladimir Šeme, referent za pre­
ventivo
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